

中国经济大循环观察

时近秋分,2023年第三季度中国经济即将收官。

承上启下,第三季度是完成全年经济社会发展目标的关键期。国家统计局发布的数据显示,当前主要经济指标延续恢复向好态势,8月份规模以上工业增加值同比增长4.5%,比上月加快0.8个百分点,消费稳步扩大,服务业较快恢复,新动能继续成长……推动经济回升的宏观政策持续显效,中国经济大循环动力不断释放。

在经济彰显积极信号的同

时,也要看到面临的风险挑战:当前世界百年未有之大变局加速演进,国际政治经济格局深度调整,国内经济仍面临不少困难。在此背景下,中国经济怎样持续牢牢把握发展的主动权?

习近平总书记在党的二十大报告中指出:“增强国内大循环内生动力和可靠性,提升国际循环质量和水平”,明确了中国经济循环的战略方向,引领经济持续高质量发展。

大国经济,需要强大而有韧

性的国民经济循环体系。

畅通经济大循环,立足国内大市场,以自身发展的确定性应对外部环境不确定性,在构建新发展格局中塑造新竞争优势,在经济血脉的循环畅通中,中国经济高质量发展的步伐坚定向前。

(全文详见云邵阳新闻客户端)



“中国经济崩溃论”注定再度崩溃

——中国经济“放眼量”系列评论之一

新华社记者 叶书宏 樊宇

近段时间,一些西方媒体和政客跟约好了似的,歪曲编造与中国经济相关的负面新闻,步调一致地“唱衰中国”。这轮唱衰配合着所谓“去风险”的论调而起,意在误导世界,动摇对中国经济的信心,把中国塑造为世界经济“风险之源”,破坏中国与各国的合作关系,说到底仍是过去几十年来多次出现并最终被事实反复打脸的所谓“中国崩溃论”闹剧的延续。当然,这次的结局也不会例外。

历史上,这种泼脏水反被打脸的例子不少。最近英国《经济学家》关于中国经济的巨龙封面很唬人,标题惊呼“中国经济见顶了”。同样的巨龙形象曾出现在2002年6月15日期特别增刊,标题是“喘不上气的中国龙”。该刊物当时预言,中国经济增长在十年内将大幅放缓。然而接下来十年的事实是,中国经济年均增长约10.5%,远超世界主要发达经济体同期平均水平。

沦为笑柄的还有所谓“中国崩溃论”专业户、美国华人学者章家敦,当年他预测中国经济“崩溃”的时间甚至精确到“2008年北京奥运会之前,绝不会是之后”。预言被事实打脸后,他一再调整所谓“崩溃时间表”,然而事实不迁就任何偏见,摩根士丹利亚洲名誉主席杰克·沃兹沃思对他的判断早已下了结论:“你的‘中国崩溃论’只在你的书中存在。”2012年12月,美国《外交政策》杂志网站将章家敦的所谓“中国崩溃论”列入当年十个最糟糕的预测,一同上榜的还有“2012世界末日”预言……

再来看看今天的剧本。根据国际货币基金组织最新预测,2023年美国经济增长只有1.8%,英国增长只有0.4%,德国经济将萎缩0.3%……中国的经济表现是:上半年国内生产总值同比增

长5.5%,在世界主要经济体中名列前茅。世界银行、经合组织和国际货币基金组织分别预测2023年中国经济将增长5.6%、5.4%和5.2%。这放在任何一个主要经济体都是相当不错的成绩,中国经济仍然是全球经济增长的“领头羊”“发动机”。但某些西方政客和媒体却罔顾事实,肆意炒作,唱衰中国经济。实际上它们并非不懂经济,而是别有用心。

媒体和政客轮番上阵,拿中国经济短期波动数据做文章,以点概面,言过其实,在专业期刊上干着最不专业的事情。他们急切切贩卖焦虑,假惺惺把脉开方,就是想散布一种“中国经济不行了”的悲观论调,企图瓦解民众对中国经济前景的信心,影响投资者对中国市场的信心,打击中国经济预期,破坏中国经济运行,阻滞中国发展进程。德国《焦点》周刊近日刊文指出,中国经济增速是美国两倍,中国的外汇储备充足,中国的创新力在增强……一系列确凿事实表明,所谓“中国崩溃论”纯属妄想。

从所谓“产能过剩论”“债务危机论”到“经济失速论”“中国崩溃论”,他们执着于渲染中国经济的各种利空,用“山雨欲来”形容中国当下经济。英国“尖刺在线”网站文章指出,新冠疫情后,随着能源短缺和俄乌冲突,西方国家深陷经济政治泥潭,这些人炒作中国悲观论,是想从唱衰中国中得到“些许安慰”。然而给中国经济“吹阴风”并不能解决自身问题。美国信用评级被下调,高通胀困扰仍在,经济正处于“避免经济衰退的、非常狭窄的小路”上。印度尼西亚《雅加达邮报》文章指出,美国总统拜登称中国经济为“定时炸弹”,他的话倒像是在说美国自己。

最近,西方政客又故作担忧地抛出“中国经济放缓波及亚洲邻国”论调,试图挑拨分化中国与周边国家的合作。中国与地区邻国形成日益密切的经济合作关系,取得实实在在的成就,中国和东盟的经贸往来不断深化,《区域全面经济伙伴关系协定》红利逐步释放。美国却在推销所谓“印太战略”,制造政治对立与经济分裂。美国的心机谁还猜不透呢?

中国经济长期在爬坡过坎中前进,经济发展既有长期笃定的追求,也在识变、应变、求变中调整。这几年,各国经济恢复呈现出不同程度的疫情“疤痕效应”,在进入平稳恢复阶段之前出现波动是普遍特征。中国经济恢复也是一个波浪式发展、曲折式前进的过程。中国政府有效利用充裕的政策空间,为应对短期波动出台针对性措施,同时基于长远谋划培育发展新动能新优势,高质量发展稳步前行。二季度以来,世界银行、经合组织等国际组织和机构纷纷调高今年中国经济增长预期。今年前8个月中国主要经济指标回升向好,全国规模以上工业增加值同比增长3.9%,社会消费品零售总额同比增长7%,固定资产投资同比增长3.2%,服务零售额同比增长19.4%……在世界经济波动下行、外部环境更趋复杂严峻的背景下,中国经济在持续恢复中展现韧性与活力。

风物长宜放眼量。中国目前面临的国内外经济复杂形势不可否认,中国经济回升向好更是客观事实。全球化时代,各国应同舟共济。唱衰别人不会使自己更好,更干扰不了中国经济稳健发展的进程。事实面前,“中国经济崩溃论”注定再度崩溃。

(新华社北京9月17日电)

唱响中国经济“光明论”

推进会的要求统一起来,与落实市人大常委会年度工作要点和各项计划统一起来,在深化理论学习上、大兴调查研究上、服务高质量发展上、践行群众路线上、强化检视整改上下功夫,确保主题教育不偏向、不打折、不走样。市人大常委会两级党组将开展主题教育作为当前一项重要政治任务抓紧抓实,加强组织领导,层层落实责任,注重统筹兼顾,保持严实作风,加强宣传引导,确保主题教育取得实实在在成效。

履行职责,引领推动市政协主题教育扎实开展;注重统筹兼顾,坚持两手抓、两不误、两促进,围绕中心、服务大局,做好“结合”文章,切实把主题教育成果转化为推动高质量发展强大动力;坚持严实作风,严格对标对表抓好主题教育“规定动作”落实,坚决防止形式主义、套路化、表面化,严肃主题教育工作纪律,坚决确保主题教育的政治性和严肃性。

市政协领导,市委主题教育办相关同志,市政协机关全体干部职工、离退休干部各党支部书记等参加。

习近平总书记关爱残疾人的故事

习近平总书记心中,残疾人事业是“春天的事业”。一句句深情话语、一次次亲切鼓励,传递着春风拂面般的温暖;一个个暖心举动、一项项帮扶举措,恰似绵绵春雨,让广大残疾人心田滋润、满怀希望。

(全文详见云邵阳新闻客户端)



图为墨子巡天望远镜(8月16日摄)。新华社发(中国科学技术大学供图)

墨子巡天望远镜正式启用



图为墨子巡天望远镜首次获取的仙女座星系图片。新华社发(中国科学技术大学供图)

新华社北京9月17日电 9月17日,由中国科学技术大学和中国科学院紫金山天文台联合研制的墨子巡天望远镜正式启用,其首先获取的仙女座星系图片也于当日发布。这一望远镜是目前北半球光学时域巡天能力最强的设备,将显著提升我国时域天文研究能力。

墨子巡天望远镜安置于青海省海西蒙古族藏族自治州冷湖镇海拔4200米的赛什腾山天文台址,是一台大视场光学成像望远镜。

邵阳市人大常委会关于公开征集2023年度重点处理代表建议办理工作意见的通告

邵阳市第十七届人大常委会第二十二次主任会议研究确定了16件重点处理代表建议,将在今年10月召开的邵阳市第十七届人大常委会第十一次会议上对这16件重点处理代表建议办理工作进行专题询问和满意度测评。为深入贯彻落实习近平总书记关于全

过程人民民主的理念,特向社会公众征集对这16件重点处理代表建议办理工作的意见。现将有关事项通告如下:

- 一、征集时间
9月18日—9月26日
- 二、建议标题及联系方式

序号	建议标题	联系电话
1	关于加强地方政府债券管理工作的建议	5324220
2	关于加大力度支持以武冈为中心的西部生态圈建设的建议	5324220
3	关于加快洞新高速公路武冈机场连接线开工建设的建议	5324220
4	关于支持宛旦平红色旅游景区打造成国家AAAA级景区及省重点红色教育基地的建议	5322454
5	关于解决大祥城区义务教育学位紧缺问题的建议	5322454
6	关于推动邵阳新邵中医药发展的建议	5322454
7	关于进一步加强市区二次供水管理的建议	5316749
8	关于加快推进中山大桥及配套道路建设的建议	5316749
9	关于大力扶持全市油茶特色产业高质量发展的建议	5356105
10	关于支持绥宁县竹产业发展的建议	5356105
11	关于支持洞口打造全域水利建设示范县的建议	5356105
12	关于加快推进木瓜山水库扩建工程建议	5356105
13	关于做强中医药产业链条的建议	5356105
14	依托城步丰富的茶业资源 打造城步特色茶产业的建议	5356105
15	关于加强行政复议体制改革后行政复议工作的几点建议	5322305
16	关于进一步加强未成年人保护工作的建议	5367291

三、意见处理

市人大常委会将对征集到的意见情况进行整理,形成建议库。特别是对提得又准又好的建议在专题询问时将予以充分考虑和采纳。

四、注意事项

1.每件建议标题后,均已留下联系方式,可详细了解建议内容和相关办理

情况。

2.请于9月18日—9月26日的工作日、工作时间联系。

3.所提建议事项要客观合理、有针对性和可操作性。

邵阳市人大常委会办公室
2023年9月15日

(上接1版①)

周迎春强调,要坚持从严从实、全面对标对表,推动主题教育有力有序开展。牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,紧紧锚定“凝心铸魂筑牢根本、锤炼品格强化忠诚、实干担当促进发展、践行宗旨为民造福、廉洁奉公树立新风”的目标任务,把高标准落实目标任务与市人大常委会依法履职统一起来,与贯彻中央人大工作会议和省委、市委

(上接1版②) 深入检视整改,彰显政协更好形象,坚持目标导向和问题导向相结合、学查改相贯通,常态长效动真碰硬抓好问题整改整治。

会议指出,要强化组织领导,以有力的组织保障持续推动主题教育走深走实。压实工作责任,市政协党组和机关党组要切实扛起主体责任,党组书记要切实履行第一责任人职责,其他班子成员要认真履行“一岗双责”,加强督促指导,以上率下,层层跟进;机关各支部书记、功能性党支部各支部书记要切实